
 Základní údaje o studentovi 
Fakulta 
Fakulta architektury 

Obor studia 
Architektura a urbanismus 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí

Magisterské 

Zahraniční škola 
Země: Kanada 

Název zahraniční školy: Université Laval, Québec 

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculté d‘architecture 

Jméno koordinátora zahraniční školy: Mélanie Pépin 

E‐mail koordinátora zahraniční školy: Melanie.pepin@arc.ulaval.ca 

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: Pravděpodobně tato stránka, ale všechny 
informace chodí velmi přehledně mailem. 
https://www.ulaval.ca/en/international/international‐students/student‐exchanges.html 
https://www.ulaval.ca/index.php?id=25279 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2017/18   

Začátek pobytu: 15.01.2018  

Konec pobytu: 04.05.2018   

Délka pobytu v měsících:  3,5 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? 
Na studijním oddělení naší fakulty 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na 
web)? 
Kurzy jsme se dozvěděli až po příjezdu. K dispozici jsou pro výměnné studenty pouze vybrané 
předměty. Pokud je možné je vybrat předem, pak nevím kde. 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
Portfolio, motivační dopis, jazykový certifikát (je možné nahradit online testem) 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 
Pomocí online formuláře 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? 
Francouzština 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Především studijní plán s plánovanými předměty (ačkoliv přesná nabídka kurzů je k dispozici 
až na místě.) 



Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? 
Zvací dopis, výpis známek, možná i další dokumenty které si již nepamatuji 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) 
Není nutné pokud je pobyt kratší než 6 měsíců 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; 
vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). 
Pojištění je povinné přímo od místní školy. Možné připojištění zubní péče a dalších výloh. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? 
Ne 
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Zpáteční letenka – 20 000 pokud se koupí včas. O něco levnější jsou pravděpodobně 

z Francie.  

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe? 

Není třeba nic zvláštního, ukazoval jsem zvací dopis a pas a pouze odpovídal na otázky. 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. 

Na letiště v Quebecu nejezdí autobus – je nutné mít zařízený odvoz nebo použít taxi – asi 
40CAD 

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? 
Studijní plán jsem měnil na začátku semestru poté co jsem se dozvěděl nabídku kurzů. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) 
Pro architekty jsou k dispozici bakalářské předměty + maximálně jeden magisterský. Zapisuje 
se ateliér a dva až tři další kurzy (obtížností odpovídají téměř dvojnásobku našeho 
kreditového hodnocení) 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
Zvláště kvalitní, i když náročné, jsou všechny nabízené magisterské předměty. 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 
Ne 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční 
škole a porovnejte s Vaší domácí školou. 
Semestr obsahuje pouze několik předmětů, které jsou ale mnohem obsáhlejší než jsme u nás 
zvyklí. Na jeden předmět za 3 kredity je vyžadováno každý týden 3 hodiny práce ve škole + 6 
hodin práce doma. Způsob výuky je hodně závislý na vyučujícím. Obecně se ale dá říct, že není 
tolik zaměřen na závěrečnou zkoušku, která často vůbec není, ale na hodnocení práce přes 
rok a aktivity v hodinách. Ateliéry bohužel nejsou vertikální a všichni výměnní studenti jsou 
v jednom ročníku.  



Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? 
Zvláště u magisterských předmětů podle mého názoru mírně vyšší. 

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci 
výuky či jej bylo nutné koupit?) 
Veškerý spotřební materiál je nutné kupovat. Zvláště materiál na modely je tam 2x‐3x dražší 
než u nás. Na druhou stranu je k dispozici mimořádně vybavená dílna s nářadím a stroji. 

Jaká je vybavenost kampusu? 
Velmi dobrá, fakulta architektury ale nesídlí přímo v kampusu, nýbrž v centru města a žije tak 
trochu svým vlastním životem. 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti 
tisku a kopírování)? 
Vlastní notebook je nutností. Místní studenti mají navíc povinnost vlastnit notebook Apple. To 
pro zahraniční naštěstí neplatí. Tisk je levnější než u nás a probíhá velmi jednoduše online 
aplikací nainstalovanou na vlastním počítači. Na druhou stanu nejsou na škole k dispozici 
školní počítače a přístup na internet a k tisku je omezen na dva počítače ve školní knihovně. (!) 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? 
Ano, pro zahraniční studenty jsou k dispozici zážitkové akce podle sezóny a možnost přidělení 
studenta – průvodce který pomůže s integrací do nového prostředí.  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 
V ročníku jsou z převážné většiny zahraniční studenti (to v Quebecu znamená hlavně 
Francouzi). Do žádných jiných skupin jsem začleněn nebyl. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? 
V bytě který jsem sehnal přes inzerát s Quebeckými spolubydlícími. 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 
320 CAD 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) 
Cena bydlení v Quebecu není v porovnání s Prahou příliš vysoká. Cena kolejí je srovnatelná 
s cenou bytů a pro studenty architektury, kteří mají fakultu v centru města, nedává příliš 
smysl bydlet v kampusu a dojíždět každý den přes půl hodiny autobusem. Můj byt nebyl příliš 
vybaven, ale to je individuální. Připojení k internetu dobré. Nemá smysl vozit si například moc 
teplého oblečení protože naše oblečení tam v zimě stejně nestačí a je lepší koupit si třeba 
teplou bundu do ‐30st.  přímo tam.  

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? 
Pokud máte zájem o kolej, je nutné rezervovat nejméně půl roku dopředu. Byt je na druhou 
stranu možné sehnat dost rychle, v případě nouze i teprve po příjezdu. (Škola nabízí dočasné 
ubytování pro nově příchozí). 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? 



V kampusu je velká kantýna, která je ale pro studenty architektury špatně dostupná. Většina 
studentů si vaří doma a ve škole ohřívá jídlo v mikrovlnkách.  

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) 
Přibližně 1,5‐2x dražší než u nás. 

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
Pouze autobusy a oproti ČR poměrně drahé, nicméně v zimě nezbytné. 58 CAD/měsíc pro 
studenty. Já jsem na kole jezdil i v zimě na sněhu, ale při teplotách pod ‐20 stupňů to není 
příliš příjemné. To je otázka vkusu. Pěšky se ve městě nepohybuje příliš dobře, je velice 
rozlehlé a protkané dálnicemi. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? 
Je třeba zapsat se do studia, zařídit kartičku studenta a časem zaplatit pojištění… bohužel si 
přesnou proceduru už moc nepamatuji. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Ne 

Pracoval/a jste během studia? 
Ne 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
Na studentské vízum je možné pracovat v kampusu 

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). 
Stopování po pobřeží a pozorování velryb a medvědů. 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 
Školní příspěvek, příspěvky rodiny a známých, vydělané peníze. 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  500‐600 CAD  

a) z toho stravování  320 CAD 

b) z toho ubytování  100 CAD (jídlo jsem bral z kontejnerů za samoobsluhami) 

c) z toho na cestování a volný čas  100 CAD (z toho 58 CAD na bus, cestování stopem, spaní 
na sněhu ve stanu nic nestojí) 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 70%, při extrémě 
lowcost životě (viz náklady – jídlo z kontejnerů, cestování stopem a na kole) 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 
Převodem na účet – asi po měsíci pobytu 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) 
Zahraniční bankovní účet není nutný, bez problémů funguje visa i masterCard, kreditní i 
debetní. 

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? 
Pojištění 330 CAD, tisk je poměrně levný, dražší je materiál na modely atd. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 



Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 
15 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 
20 (atelier byl uznán a 11 kreditů = 6 kanadských) 

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? 
Atelier byl uznán jako Atelier‐volné zadání. Všechny ostatní kurzy se uznávají jako povinně 
volitelné a kredity se nenásobí, pouze převádějí (přestože maximum za semestr je 12‐15 
kreditů). 

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? 
Ano 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?
Je nutné počítat s tím, že se uznává pouze 20, příp. 21 kreditů za semestr. Víc nelze zapsat a 
není v lidských silách udělat. V případě výměny na celý rok tedy v případě že není uznán jediný 
předmět na zahraniční univerzitě a nezískáte 40 kreditů, hrozí vyhození ze školy. Vím že 
některé fakulty násobí počet kreditů dvěma. Fakulta architektury toto ale nedělá. 

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? 
Transkript of records, potvrzení o absolvování studia, potvrzení o zaplacení pojištění. 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. 
Pobyt výrazně rozšiřuje obzory co se týče světovosti pohledu na architekturu. Není zdaleka 
tolik zaměřen na Kanadu, jako my jsme zaměřeni na ČR. Zadání ateliérů probíhají často 
v zahraničí (například letos na Zélandu a v Indii) 

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. 
Velmi obohacující po kulturní i osobní stránce. Nedostatek financí byl pro mě příležitostí 
hledat alternativní způsoby života a dokázat přežít v Kanadě téměř za nic. (Jídlo z kontejnerů 
je ale výborné a při stopování poznáte spoustu lidí a jízda na kole ve sněhu taky stojí za to o 
spaní venku v ‐10 stupních nemluvě.)  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 
Informace i podpora byla dobrá. Paní Bošková byla bez problémů k dispozici a vždy ráda 
pomohla. Velký prostor k zlepšení vidím v komunikaci mezi rektorátem a fakultou. Většinu 
papírů, které studenti musí nosit mezi jednotlivými studijními odděleními tam a zpátky, by 
bylo možné mnohem rychleji a efektivněji vyřešit elektronicky a přímo mezi rektorátem a 
faktultou. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 
B 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? 
Ano, ale studium končí, bohužel. 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? 
Po návratu… krásu naší vlastní země. 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? 
Naštěstí ne 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 



https://www.instagram.com/stepantyls/ 

 


